

概念股炒作当道 上市公司耍心机

想法设法沾热门概念致股价大涨, 股东趁机减持



东方IC供图

马年开局,A股牛气冲天,概念题材炒作更是热火朝天,从特斯拉、微信到游戏概念等各种热点让人目不暇接。但凡沾上热门概念,上市公司的股价就如坐上火箭。当市场陷入到一片狂热炒作的情绪中时,也少不了一些混水摸鱼者,有些公司发布澄清公告却越撇越不清楚,有些公司直接开出“空头支票”,到头来热炒之后剩下的又是一地鸡毛。

现代快报记者 刘元媛

微信概念 成股价助推器

马年春节,微信红包大热,很快这股热潮就被传导至热衷题材炒作的A股市场。

微信概念已成了上市公司股价助推器,似乎一用就灵。既然贴上微信概念的标签就能刺激股价上涨,一些上市公司也趁机“抢红包”,但放出的利好消息往往只是空头支票,无法兑现。以最近5个月股价实现翻倍的高鸿股份为例,公司去年10月份在官网发布文章,称子公司高阳捷迅成为微信话费充值的首批供应商。但在今年2月7日,在深交所投资者互动易平台上,高鸿股份回复投资者提问时表示:高阳捷迅目前并没有为微信提供支付平台业务。

随后,又表示“公司为微信提供话费充值业务,不涉及微信支付业务”,使得与微信合作支付成为乌龙事件。尽管如此,公司股价在微信概念的刺激下已出现大幅上涨。

更加巧合的是,公司于11日晚间发布公告,接到第二大流通股贵州电网公司通知,其通过集中竞价交易减持公司509.23万股股份。

游戏神话从去年说到今年

在2013年的疯狂炒作之后,游戏概念的神话继续在A股上演,并有一统江湖的气势。2014年第一个被游戏公司相中的“幸运儿”是以生产和销售木质地产为主营业务的中小板公司科冕木业。

今年1月14日,停牌三个月的科冕木业公告,拟将其拥有的全部资产和负债置出,与朱晔、石波涛、光线传媒等12名交易方拥有的天神互动100%股权等值部分进行置换。科冕木业主营业务将从地板变为网页网游和移动网游的研发和发行。变身游戏概念股后,科冕木业自1月14日复牌后连拉13个涨停板,成为2014年当之无愧的“涨停王”。

如果说科冕木业的游戏概念比较靠谱外,另一只概念股德力

股份就有打着游戏股旗号故意炒作的意味。近日,德力股份发布澄清公告,对外界传言的“公司收购绿岸网络”一事进行澄清,称公司相关负责人前期的确与绿岸网络进行了沟通接触,并对未来合作的可能性进行了探讨,但双方目前还未签订框架协议或意向协议等任何书面文件。值得注意的是,在公司主动澄清前,这则涉足网游的收购传闻似乎并未大面积传播。这样一来,公司是越澄清越暧昧,反而吸引投资者疯抢公司股票,导致股价涨停。

从德力股份过往来看,公司一直是市场热点概念的跟风者,如去年还实施了参股银行、整合矿产等。而不能忽视的是,今年4月公司大批限售股将解禁。

特斯拉带动相关概念大涨

在马年热炒的题材概念中,特斯拉绝对是最为耀眼的,自节后首个交易日以来该板块连续4个交易日上涨。昨日午盘,特斯拉概念板块一度冲高后震荡回落,收盘微幅下跌0.62%,其中概念股金瑞科技、比亚迪仍逆势大涨逾8%。

在特斯拉概念被爆炒后,一些能沾上边的概念也跟风大涨,从汽车、锂电池、稀土永磁等概念板块均上演个股涨停潮。

因沾光特斯拉概念受到爆炒的同信科技近日就发布澄清公告,2013年11月,特斯拉公司曾经派人前往公司参观考察。近三个月以来,双方没有任何实质性

的业务和技术交流,也没有签署任何协议或订单。如果有实质性的业务合作,公司会按照信息披露的要求及时发布公告。但从股价走势来看,在特斯拉概念板块大涨带动下,同信科技从2月7日以来连续4个交易日出现上涨,截至昨日收盘,节后5个交易日股价累计上涨了21.12%。

对于市场的非理性炒作,一位业内人士指出,与微信概念类似,目前市场对特斯拉概念股的炒作仅停留在题材炒作阶段,还很难看到未来对业绩有多大影响。此外,也不乏一些上市公司借助热门题材概念混水摸鱼,抬高股价。

伊恩出国——美国加拿大欧洲移民讲座

公安部获准出国资质 www.ianvisa.com

时间: 2014年2月15日(周六)下午 2:00

地点: 南京市汉中路 89 号金鹰侨鸿皇冠假日酒店 9 楼钟山厅

咨询电话: 025-84798553

欧盟申根国家绿卡移民

20天拿欧盟申根国家绿卡,无需居住,一天都不用居住,全球唯一无移民监国家,无需购置房产,无需开办企业,海外资产零征税,欧盟申根国家中,唯一直接拿绿卡的移民项目。

购买匈牙利 25 万欧元国债,5年后政府 100%退回,无需说明资产来源,无需提供企业任何资料,申请程序极其简单,甚至连体检都不需要,最快 8 天拿到移民身份,享受欧盟一切福利待遇。

欧盟 26 国终身不需签证直接登陆。

欧盟 26 国居住地任意选择,孩子上学、居住、购房不受欧盟任何居住地限制,拿到匈牙利绿卡等于拿到欧盟绿卡。

美国 EB-5 移民

美国移民局唯一批准的多项投资,没有风险的美国 EB-5 移民,多项分散投资将代表美国 EB-5 未来的移民方向,I-II 期申请人全部拿到了美国绿卡,无一拒签。每个项目只有 5-10 个申请名额,无需长期等待,最快一个月拿 I-526。

美国 EB-5 移民,全新的移民方式,不一样的 EB-5 项目,保证全家人拿到绿卡,保证 5 年后退款

加拿大快速移民

加拿大快速移民,10 个月左右拿绿卡,300 万人民币以上资产,高中以上学历,年龄 55 周岁以下

英国移民

21.5 万英镑全家移民英国,免费上学,免费医疗,没有语言、年龄、学历及资金来源要求

意大利购房移民

25 万欧元购意大利米兰及罗马市区高档公寓(永久产权)获一家人居留身份,孩子没有年龄限制,5 年后转绿卡,无居住要求,孩子免费上学

西班牙购房移民

西班牙 50 万欧元起购房移民,拿一家三代人移民身份,不受年龄限制(永久产权)

瑞典创业移民

瑞典 10 万人民币成立公司,拿 2 年移民身份,真实去经营,每年真实去纳税,2 年后直接转绿卡,居住 5 年可以拿瑞典护照,全世界 168 个国家免签,享受瑞典一切福利待遇

公司地址: 南京市汉中路 89 号金鹰国际商城写字楼 12 楼 B 座